

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ

1942-2013

**Ένας αληθινός δάσκαλος – Ένας σπουδαίος άνθρωπος
Τον θυμόμαστε και τον τιμούμε**

Οι εκδόσεις ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ,
σε συνεργασία με την Επιστημονική Ένωση ΝΕΑ ΠΑΙΔΕΙΑ,
ως ελάχιστο φόρο τιμής
στον πολύτιμο συνεργάτη τους
σας προσκαλούν σε μια βραδιά αφιερωμένη
στον **ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗ**
τη **Δευτέρα, 28 Απριλίου 2014**, στις **8 μ.μ.**,
στον **ΠΟΛΥΧΩΡΟ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ**
(Ιπποκράτους 118, Αθήνα).

Θα μιλήσουν

ο **Κώστας Αγγελάκος**, Αναπληρωτής Καθηγητής Παιδαγωγικών
στο Τμήμα Ιστορίας του Ιονίου Πανεπιστημίου,
η **Άννα Ιορδανίδου**, Καθηγήτρια Γλωσσολογίας Πανεπιστημίου Πατρών,
ο φιλόλογος-συγγραφέας **Δημήτρης Λάππας**,
οι εκδότες **Νώντας** και **Βάσω Παπαγεωργίου**,
η **Ντόρα Τσακνάκη** και η **Ειρήνη Χριστοπούλου**,
επιμελήτριες των εκδόσεων ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ,
οι κόρες του **Ρίτα** και **Καλλιόπη Εμμανουηλίδου**.

Ένας χρόνος πέρασε από τότε που χάσαμε έναν σπουδαίο άνθρωπο! Ακούραστος δάσκαλος μέχρι το τέλος της ζωής του, ο Παναγιώτης Εμμανουηλίδης ήταν από τους πρώτους συνταξιδιώτες των εκδόσεων ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ. Η συμβολή του στη μελέτη της Νεοελληνικής Γλώσσας υπήρξε πολύτιμη. Η δουλειά του ήταν και είναι για όλους μας υπόδειγμα για το πώς θα πρέπει να γίνονται τα βιβλία, ενώ το ήθος του μας δίδαξε πολλά.

Παρά τα δύσκολα παιδικά χρόνια που πέρασε στο Κιλκίς όπου γεννήθηκε και μεγάλωσε, το πείσμα και η αγάπη του για τη ζωή δεν τον εγκατέλειψαν ποτέ. Αφού αποφοίτησε από τη Φιλοσοφική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, όπου είχε την τύχη να διδαχτεί από σπουδαίους φιλόλογους, όπως τον Ιωάννη Κακριδή και τον Εμμανουήλ Κριαρά, πρωτοδιορίστηκε ως φιλόλογος στο Αμύνταιο Φλώρινας και υπηρέτησε 32 χρόνια στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. Ως καθηγητής ήταν πολύ ζωντανός, εφευρετικός στη διδασκαλία, γέμιζε την αίθουσα με την παρουσία του. Οι μαθητές του τον θυμούνται ως αυστηρό αλλά ταυτόχρονα ως έναν δάσκαλο που πραγματικά κοντά του μάθαινες.

Ως δάσκαλο τον γνώρισε και η μετέπειτα σύζυγός του Έλλη Πετρίδου (η οποία πέθανε το 2008), με την οποία συνέγραψε δεκάδες βοηθήματα για φιλόλογους και μαθητές της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, τα περισσότερα από τα οποία αναφέρονται στη διδασκαλία της Νεοελληνικής Γλώσσας (όλα κυκλοφορούν από τις εκδόσεις ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ). Η ευτυχία του συμπληρώθηκε όταν απέκτησε με τη σύζυγό του δύο κόρες, τη Ρίτα και την Πόπη. Οι στόχοι του για μια οικογένεια ενωμένη και αγαπημένη επιτεύχθηκαν. Έδρα της οικογένειας η Κατερίνη, και στη συνέχεια ο Κούκος Πιερίας, όπου το ζεύγος έζησε μέχρι το τέλος της ζωής του.

Εκτός από τα δεκάδες εκπαιδευτικά βοηθήματα για το Γυμνάσιο και το Λύκειο, ο Παναγιώτης Εμμανουηλίδης πήρε μέρος στη συγγραφή σχολικών βιβλίων του ΥΠΕΠΘ. Το 2011 κυκλοφόρησαν επίσης από τις εκδόσεις ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ δύο πρωτότυπα λεξικά του (έργο ζωής για εκείνον) για την ορθή χρήση της Νεοελληνικής Γλώσσας: 1. *Βρίσκω τον τύπο που*

θέλω, 2. Ψάχνω την κατάλληλη λέξη. Τελευταίο του εγχείρημα το ιστολόγιο «Γλωσσικά Ολισθήματα» όπου παρουσίαζε και σχολίαζε γλωσσικά ολισθήματα, τα οποία σταχυολογούσε από τον δημόσιο λόγο.

Ο Παναγιώτης Εμμανουηλίδης ήταν πολλά πράγματα και αξίζει να θυμόμαστε όλες τις πτυχές του και να παραδειγματιζόμαστε από την πολυπραγμοσύνη, την ευαισθησία και την αγωνιστικότητά του. Ήταν άξιος σύντροφος και στοργικός πατέρας, χαρισματικός δάσκαλος και σπουδαίος φιλόλογος, ταλαντούχος μουσικός και μελωδικός ψάλτης, συμπονετικός φίλος, εφευρετικός, γενναιόδωρος, εργατικός, ευαίσθητος, δοτικός, φιλόξενος, ακριβολόγος, αναλυτικός, ενθουσιώδης, ευφύεστατος, εξωστρεφής, στοχαστικός. Ένας σπουδαίος Άνθρωπος που είχαμε την τύχη να έχουμε στις ζωές μας.